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午後１時３０分開会 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ただいまから健康福祉委員会を開会いたします。 

 会議に先立ちまして、市長より御挨拶をお願いいたします。 

 市長。 

○市長（小浮正典君） 本日の健康福祉委員会に付託されました案件は補正予算案１議案

でございます。慎重な審査をいただきますよう、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ありがとうございました。 

 続いて、議長が御出席ですので御挨拶をお願いします。 

 議長。 

○議長（毛受明宏議員） 健康福祉委員会に付託された議案は１件、103号になります、一

般会計補正予算、よろしくお願いいたします。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ありがとうございました。 

 これより会議を開きます。 

 ここでお諮りいたします。市長は自席待機といたしたいが、御異議ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 御異議なしと認めます。市長におかれましては、

答弁を求める機会がある場合には出席をいただきますので、よろしくお願いいたします。 

 では、退席願います。 

（市長退席をなす） 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 本日の傍聴については、申合せに従い15名以内と

し、委員長において一般傍聴者の入室を許可いたします。 

 本日の議事につきましては、本委員会に付託されました案件につきまして、お手元に配

付いたしました議題に従い会議を進めます。 

 当局におかれましては、反問権を行使される場合は意思表示を明確にされ、論点を整理

して反問されますようお願いいたします。また、反問を終了するときにも意思表示を明確

にされるようお願いいたします。 

 では、議案第103号 令和２年度豊明市一般会計補正予算（第17号）についてのうち、本

委員会所管部分についてを議題といたします。 

 本案件について、理事者の説明を求めます。 

 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） それでは、歳出から説明させていただきます。 
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 補正予算書の７ページ、８ページを御覧ください。 

 ３款 民生費、２項１目３ 児童福祉事務事業、説明欄を御覧ください。 

 ひとり親世帯臨時特別給付金事業の再支給分に係ります480世帯分の郵送代、口座振込

及び組戻手数料、給付金に係ります補正を上げさせていただきます。合計1,916万8,000円

です。 

 続きまして、歳入を御説明させていただきます。 

 ５ページ、６ページを御覧ください。 

 14款２項２目 民生費国庫補助金。歳出で御説明いたしましたひとり親世帯臨時特別給

付金事業の再支給に係る事務費及び給付金、合計1,916万8,000円の増額で、10分の10の充

当となっております。 

 以上で説明を終わります。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑のある方は挙手を願います。 

 林委員。 

○林 ゆきひろ委員 独り親世帯の臨時特別給付金についてですけども、この給付金は７

月の緊急議会であったものの再支給だというふうに認識しておりますけども、説明の資料

をちょっと見ますと、予算の積算が480世帯というふうになっているんですけど、これ、前

回の世帯数より増えているんですね。この増えている理由、対象世帯というのが増加して

いるのかどうかということをちょっと確認させてください。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁願います。 

 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 初めの基本給付分と追加給付分の世帯につきまして、

当初予算では合計で524世帯を見込んでおりましたが、今回補正予算をさせていただきま

すのは、実績と今後12月、１月、２月の申請を見込みまして、480世帯と減らしております。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 質疑のある方は挙手を願います。 

 林委員。 

○林 ゆきひろ委員 恐らく市独自分が前回あったから増えているのかなというふうに思

ったんですけど、今回、その市独自分の追加支給分がないんですけども、そういうのは今

回は検討されなかったんでしょうか。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁願います。 
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 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 現時点では考えておりませんが、今後の動向を見なが

らだと思います。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁は終わりました。 

 ほかに質疑は。 

 林委員。 

○林 ゆきひろ委員 新聞報道でも、この独り親世帯の方が非常に厳しい経済状況にある

ということは前々からの報道でもあったんですけども、より早く実施するために、先に実

施して、その後で財源振替等、そういった素早い対応というんですかね、前もってその予

算化というのは考えなかったんでしょうか。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁願います。 

 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 豊明市独自の臨時世帯給付金につきましては、当初よ

り、言ってしまえば今回は年内に急速に振り込むということになっておりましたが、そも

そも、もともと豊明市の独り親世帯についても、年末年始の前に、お正月を過ごしていた

だくために用意していたものですので、国のほうの追加よりも先に豊明市のほうが独自で

考えておりましたので、また、今後はまた動向を見ながらですけども、独自でこの独り親

世帯への経済的なところの支援というのは、また考えていきたいとは思っております。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁は終わりました。 

 ほかに質疑はございますか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 １点だけ。480世帯、これが５万円基本だと思うんですけども、給付金の

ほうが1,907万円ですかね。480セットにしては足りないということだと思うんですけども、

これの積算根拠をお願いします。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁願います。 

 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 第１回目の基本給付の部分につきましての支払いの実

績と支払いの見込額を計算していまして、1,333万円が不足する、当初の一番初めの補正予

算を上げていただいたものについて不足すると見込みまして、今回計算した480世帯の全

体の部分を引きまして、差額分を1,900万、金額を上げております。 
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 では、もう一度、すみません。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 分かりましたか。 

 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 申し訳ありません、もう一度説明をします。 

 第１回目の基本給付のところにつきまして、実績と、あと今まだ12月の段階ですので、12

月、１月、２月までの申請を見込みました金額を考えた部分と、それを差額分を……。 

 じゃ、順番に、ごめんなさいね、上げていっても……。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 続けて答弁願います。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 申し訳ありません。 

 今回、追加分が480世帯で５万円です。第２子以降につきましては１人当たり３万円です

ので、280人を見込んでおります。合計だと3,240万円になります。基本給付の残額を除い

た金額の差額分が、当初に上げた金額に比べると、1,333万円残る形になりますので、それ

を、先ほど3,240万から引いた金額の差額分を今回の補正予算として上げています。すみま

せん。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ほかに質疑はございますか。 

 近藤ひろひで委員。 

○近藤ひろひで委員 これは、12月11日までに申請された方、それから既に支給を受けて

いる方が対象になるということでいいと思うんですけど、前住所で基本給付を受けた方が、

この追加支給については前住所から支給されるということだと思うんですが、この辺はど

のように把握されるのかな、把握してみえるのかなということが１点。 

 それから、前回の支給から家族構成が変わっても支給額は変わらないということだと思

うんですけれど、この辺もどのように把握してみえるのか、２点お聞きします。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁願います。 

 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 住民票のデータを抽出しまして、今回申請があった部

分とで情報を持っております。それで、転出した方につきましても、例えば再婚された方

につきましても同額の金額となります、子どもの数が増えたとしてもというところになり

ますと、それは住民票の台帳からデータを引っ張ってきて把握しております。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 近藤ひろひで委員。 

○近藤ひろひで委員 じゃ、漏れなく確認ができているということで前提でよろしいです
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か。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） おっしゃるとおり、全数の把握をしております。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ほかに質疑はございますか。 

 清水委員。 

○清水義昭委員 先ほど、残額でこういうふうになるということなんですけども、再度確

認ですけども、これで漏れなく支給できるということでよろしいですね。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁願います。 

 川原課長。 

○子育て支援課長（川原静恵君） 現状の世帯を436世帯、第２子以降250人を見込んでお

りますが、が実績なんですけども、そこから例年の増加率だとか見ながら、480世帯280人

以降ということで確実にお支払いできる金額を見込んでおります。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 伊藤部長。 

○健康福祉部長（伊藤正弘君） 少し分かりにくいところが先ほどあったかもしれません。

少しだけ補足させていただきますが、先ほど課長が申し上げた中で、今後の施策の方針み

たいなところで少し含みがあるような発言で御回答申し上げましたが、基本的な我々の考

え方を申し上げているということでございますので、市独自の再支給というものがあると

いうようなことは前提ではなく、あくまでこのたびは国の再支給でございまして、先ほど

清水委員のほうからの御質問に対してお答えする中で、今回の国がやろうとしていること

は、７月の時点で既に豊明市としては独自支給で年末に向けて備えておるものをお認めい

ただいておりましたので、国が後から追いかけてきたような形が現実かなというところの

御回答でございましたので、御理解ください。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 答弁は終わりました。 

 ほかに質疑はございますか。よろしいですか。 

（進行の声あり） 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） それでは、以上で質疑を終結し、討論に入ります。 

 討論のある方は挙手を願います。 

 林委員。 

○林 ゆきひろ委員 本議案について、賛成の立場で討論いたします。 

 先ほど質疑させていただきましたが、やはりなるべく早く前倒しで実施できなかったの
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かとか、あとは市独自で支給も検討をということだったんですけども、そういったことも

ぜひお願いしたいというふうに思います。 

 今回の議案については、年内に間に合うように素早く対応していただいてますし、必要

な事業だというふうに考えますので、賛成とします。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ほかに討論はございますか。 

 三浦委員。 

○三浦桂司委員 100％補助される国の事業であって、独り親世帯とかシングルマザーの

家庭は相対的に裕福な家庭が多くない傾向にありますので、できればなるべく早く、12月24

日のクリスマスイブに届けていただくことをお願いして、賛成といたします。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ほかに討論はございますか。よろしいですか。 

（進行の声あり） 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） それでは、討論を終結し、採決に入ります。 

 議案第103号のうち、本委員会所管部分については、原案のとおりに決することに御異議

ございませんか。 

（異議なしの声あり） 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第103号のう

ち、本委員会所管部分については、全会一致により原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

 以上で、本委員会に付託されました案件の審査は全て終了いたしました。 

 お諮りいたします。委員会報告書については私に御一任願えますか。 

（異議なしの声あり） 

○健康福祉委員長（郷右近 修議員） ありがとうございます。 

 委員会報告書については例に従い提出をさせていただきます。 

 慎重な御審査、御苦労さまでした。これにて健康福祉委員会を閉会いたします。 

午後１時４４分閉会 

 

 

 


